



烟台市村歌大赛福山总决赛举行，激发群众共建美好家园热情

用歌声传播“好声音”

本报讯(通讯员 杨苗 黄保珠 YMG全媒体记者 权立通 摄影报道)8月29日晚，福山河滨广场华灯璀璨、热闹非凡。随着阵阵激昂的鼓点声，烟台市村歌大赛福山区总决赛在观众的热切期盼中拉开帷幕。来自全区8个镇街的22组选手轮番登台，以嘹亮的村歌咏唱乡情乡韵，用动人旋律演绎振兴新篇，为现场近千名观众奉献了一场极具福山特色、饱含乡土深情的文化盛宴。

作为福山区推动乡村文化振兴、丰富群众精神文化生活的重要载体，本次大赛以“品重烟台·村歌嘹亮”为主题，自启动以来便在各镇街掀起了“村歌热潮”——从田间地头到工厂车间，从村民自荐到邻里推荐，通过层层选拔、优中选优，最终从“村歌靓声”“乡韵原创”“天籁合唱”三个特色赛道中遴选出22个优秀节目晋级总决赛，让每一首歌曲都成为群众心声的“传声筒”。

当晚6时48分，气势恢宏的福山擂鼓表演率先登场。鼓手们身着特色服饰，鼓点铿锵有力，节奏明快激昂，瞬间点燃了现场氛围。随后，《我的祖国》《江山》《北京的金山上》等一首首耳熟能详的歌曲接连唱响，既有独唱、重唱，也有合唱、歌伴舞，形式多样、精彩纷呈，熟悉的旋律引发全场观众齐声跟唱，掌声、欢呼声此起彼伏。

最让人动容的当数那些扎根乡土的原创村歌。《这里是回里》《草莓香满西马疃》《福山，我美丽的家园》等原创村歌，将福山的自然风光、产业特色、人文

情怀写进歌词、融进旋律，唱出了乡村振兴的生动实践和人民群众的自豪感。这些作品的演唱者，既有深耕田间的村民，也有坚守车间的工人，还有穿梭街巷的外卖小哥。选手们用最质朴的嗓音、最真挚的情感，将家乡的变化、生活的幸福、未来的期盼唱进了现场每个人的心里，表达了对家乡的热爱和对美好生活向往。

据悉，本次大赛不仅是一次歌唱比赛，更是一次深刻的思想政治教育和文化传承活动。比赛间隙穿插的“好物推荐”环节，将福山大樱桃、剪纸等非遗产品和特色农产品搬到了舞台前，向观众介绍农产品背后的乡村故事，有效推动了农文旅融合；互动问答环节则围绕福山地域文化展开，让观众在欢笑声中加深对家乡发展的了解。这种“歌声+好物+知识”的模式，既能通过歌声传递乡情、凝聚民心，又丰富了活动内涵，激发了广大群众共建美好家园的热情，为乡村振兴注入了强大的文化动能。

最终，经过激烈角逐，大赛最终评选出原创、合唱和村歌三个赛道的奖项。获奖选手将代表福山区参加烟台市村歌大赛北部赛区选拔赛，继续用歌声传播福山好声音，展示福山新形象。

据了解，福山区将以此次村歌大赛为契机，持续深化乡村文化建设，不断创新活动形式和内容，吸引更多群众参与到文化活动中来，真正实现文化惠民、文化育民、文化乐民，为全面推进乡村振兴提供坚强的思想保证和强大的精神力量。

“魅力海阳 村歌嘹亮”2025年烟台村歌大赛海阳总决赛唱响

平凡人站上“C位”

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 修莉 聂东磊 摄影报道)秋夜微风起，歌声正徜徉。8月28日晚7时，海阳市新元广场灯火璀璨、人潮涌动，“魅力海阳 村歌嘹亮”2025烟台村歌大赛海阳总决赛在这里如期开唱。

这不是明星演唱会，也没有专业歌手，但登台演唱的每一个人，都是最闪亮的主角。他们中有退休干部、人民教师、军人家属，也有美发师、叉车司机、毛衫缝合工和地道的农民……从预选赛脱颖而出的14组选手，用质朴的乡音乡情，唱出了对家乡海阳的赞美和眷恋。

舞台之上，灯光绚烂、旋律流转；舞台之下，眼神炯炯、掌声如潮。这一刻，这歌声，属于每一个热爱海阳的人。

来自海阳市行村镇的张功，以一首原创村歌《老家海阳》打动了全场观众。他用音符作笔、乡愁为墨，一字一句都是对家乡的深情告白。“我是想用这首诗告诉大家，海阳有多好，山美水美海宽阔，瓜果飘香特产多，好客海阳人淳朴，欢迎您来海阳！”张功说。

更让人动容的，是一线教师曲秀红与丈夫吴清泉携手创作的《海阳秧歌送吉祥》。两人巧妙地在歌曲中融入国家级非物质文化遗产——海阳大秧歌的节奏和元素，用音乐传承家乡文化。“我们是海阳人，就想用海阳的方式唱海阳的故事。”曲秀红笑着说。吴清泉也表示：“希望这首歌能助力海阳大秧歌走得更远，让全国、全世界听见我们的文化。”

东村城北合唱队与凤城窑上合唱队以铿锵有力的和声，唱出了乡村的集体记忆。“合唱队每一个人都是不可或缺的音符。我们要唱的不仅是城北村的精神面貌，更是咱海阳老百姓的时代风貌！”城北村负责人热情洋溢地说。助演团队老年大学合唱团献唱《祖国不会忘记》，歌声激昂，掌声雷动，每一句歌词都凝聚着对国家的热爱。

其余参赛选手也尽展歌喉，展开了一场场精彩绝伦的音乐较量，那真诚的歌声里满是对生活的热爱。大赛还别出心裁地设置了“观众赛道”，随机邀请4名现场观众进入PK，让“村歌大赛”真正实现“有才你就来，敢唱就有舞台”。

本次大赛设置独唱与合唱两类赛制，14组选手分别组成“魅力海阳队”与“活力海阳队”展开角逐。每位选手的最终排名由专业评委现场评分确定。

经过激烈比拼，最终评选出独唱一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名，优秀奖5名；合唱一等奖1名、二等奖1名。优胜选手将晋级烟台市南部赛区选拔赛，与来自栖霞市、烟台高新区的选手竞逐2025烟台村歌大赛晋级资格。

大赛现场特别设立了海阳名优产品展区，海阳特色产品一一亮相：纯天然无添加的水果蒸馏白酒与花青素丰富的红酒，被誉为“一口向海鲅鱼酱，一秒回到向阳老家”的鲅鱼酱、以古法工艺大钢烙制的喜饼……

“魅力海阳 村歌嘹亮”村歌大赛，是一个让平凡老百姓站“C位”的舞台，是一次对海阳乡村文化的深度挖掘和温情呈现。乡村振兴既需要产业兴旺，也离不开文化的滋养和传承，乡音切切，凝聚前进动力。

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 吕文倩

箱包店主的“歌唱梦”

“嫂子嫂子，借你一双小手，捧一把黑土……”在“山海放歌·和美乡村”莱州市村歌大赛的舞台上，李建美手持话筒，用饱含深情的歌声唱出对家乡的热爱。这位经营品牌箱包店的普通店主，凭借对唱歌的执着与热爱，不仅成为大赛中的焦点，更用歌声诠释了普通人如何通过文化活动丰富精神生活。

儿时常跟着收音机学唱民歌的李建美，从那时起就把这份爱好藏在了心里。今年48岁的她，在莱州市区经营一家品牌箱包店已有10年，日常的工作是整理货物、接待顾客，生活忙碌却规律。而唱歌，是她忙碌生活中最温暖的“调味剂”。

此次村歌大赛启动后，朋友鼓励她报名参赛。“一开始我特别犹豫，觉得自己没经过专业训练，和其他选手相比肯定有差距。”李建美笑着说是朋友们的支持和那股想为家乡唱歌的念头，让她最终下定决心试一试。

对待比赛，李建美不敢马虎。有时为了调整一个高音的处理方式，她就在店里对着镜子练上几十遍，连来买箱包的顾客都忍不住夸她“唱得有劲儿”，正是这些鼓励让她在备赛过程中更有信心。“以前总觉得唱歌是私下里的爱好，从没想过自己能站在这么大的舞台上。”初赛结束后，李建美难掩激动之情。

此次参加村歌大赛，还让李建美深刻感受到了乡村文化发展的活力。“比赛现场有很多来自各个村子的选手，每一首歌都特别接地气、有感情。”通过比赛，她看到了其他选手对家乡的热爱，也更深刻地理解了“和美乡村”的意义——不仅是村落容貌的整洁美丽，更要有丰富的精神文化生活，让村民的日子过得有滋有味。

除了参加比赛，李建美还利用空闲时间参加乡村的慰问演出，去村里的养老院为老人唱歌，到田间地头为农民朋友表演，用歌声传递温暖。“上次去一个村子演出，看到老人们跟着我的歌声拍手，孩子们围在旁边欢笑，我特别感动。那一刻我觉得，唱歌不只是自己开心，还能给别人带来快乐，这是特别有意义的事。”李建美告诉记者。

如今，李建美已经成了箱包店里的“小名人”，不少老顾客会主动问起她比赛的情况，还有人跟着她一起学唱歌。“接下来，我想继续练习唱歌，争取有机会能带着我们文艺队一起参加比赛，也想去乡村演出，用歌声为‘和美乡村’建设出一份力。”谈及未来，李建美眼中满是期待，她的声音里既有对唱歌的热爱，更有对美好生活向往。

YMG全媒体记者 唐寿锐
通讯员 吕文倩

情定七夕 携手今生

招远市举行集体结婚登记仪式

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 秦志岭)8月29日，招远市民政局婚姻登记处洋溢着喜庆氛围，一场以“七夕鹊桥·爱在身旁”为主题的集体结婚登记仪式在此举行，新人们携手领证。

上午9时，仪式正式启动，新人们在工作人员的引导下共同宣读结婚誓词。在现场，招远市民政局和招远市妇联相关负责人颁发，为新人们送上了节日祝福与

美好期许。

除了集体颁证这一“重头戏”，招远市民政局还同步推出了多项贴心服务，为新人婚姻幸福“加码”。在“婚前第一课”辅导环节，专业讲师围绕婚姻角色转换、夫妻沟通技巧、家庭责任担当等内容，结合真实案例开展讲解，帮助新人提前梳理对婚姻的认知，掌握经营婚姻的基础方法。

做巧果 过七夕

福山区残联组织残疾人欢度传统节日

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)8月29日一早，福山区梨景社区活动室就热闹起来。当天这里开展了“七夕节”主题活动，福山区残联的助残志愿者带领社区残疾人一起做巧果。

在志愿者和工作人员的耐心指导下，大家动手做巧果，揉面、搓条、做造型……每个人都认真。当第一锅金灿灿、香喷喷的巧果出炉时，大家纷纷品尝起来。残疾人陈传芝一边吃一边笑

着说：“这味道真不错，比买的巧果还好吃。”

“考虑到有些残疾人需要控制血糖，我们特意在制作巧果时减少了糖分，面里还添加了火龙果汁、南瓜汁，让巧果颜色鲜亮，更有食欲。”福山区残联工作人员杨微告。

“此次活动不仅让残疾人感受到传统节日的氛围，更拉近了彼此的距离，让关爱残疾人的社会氛围更加浓厚。”福山区残联副理事长王晓燕表示。

锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

(上接第一版)要以多种方式强化作风建设制度机制，狠抓制度执行，切实把制度成果转化治理效能。要坚持以严率下，强化严管严治，层层传导压力，推动作风建设各项部署和要求落到实处。

石泰峰、李书磊、穆虹出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

中办转发《中央宣传部、中央组织部关于认真学习组织学习〈习近平谈治国理政〉第五卷的通知》

(上接第一版)是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。

《习近平谈治国理政》第五卷的出版发行，对于推动广大党员、干部、群众进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，万众一心为实现党的二十大描绘的宏伟蓝图而团结奋斗；对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展，加深对中国理念、中国方案、中国智慧的理解，携手共建人类命运共同体，具有重要意义。

认真学习《习近平谈治国理政》第五卷，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导实践的重要举措。各级党组织要精心组织安排，将《习近平谈治国理政》第五卷纳入培训教学重要内容，各高校要将其作为思想政治教育重要教材，各级党委讲师团以及新时代文明实践中心、市县两级融媒体中心要加强对象化、分众化宣讲宣传，不断增强吸引力感染力。要坚持理论联系实际的马克思主义学风，结合做好改革发展稳定等各方面工作，更好用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动，创造性地贯彻落

实党中央各项决策部署，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

S208澳柯玛大街施工及荣乌高速烟台枢纽至莱山互通段临时封闭公告

因S208澳柯玛大街改扩建施工需要，需对S208澳柯玛大街及荣乌高速主线交通进行临时管控，公告如下：

1.2025年9月2日—2025年12月31日，分阶段封闭施工S208澳柯玛大街(广南路至东方海洋段)西半幅，东半幅双向通行。施工期间为避免拥堵，车辆可绕行山海路、金堡路。2.2025年9月4日20:00至2025年9月5日6:00，封闭G18荣乌高速烟台枢纽至莱山互通段主线、S11烟海高速烟台转乌海方向匝道、烟台站乌海方向入口。封闭期间经烟台枢纽立交去往乌海方向车辆，请从烟台站下路绕行莱山站。

请广大驾乘人员服从现场人员指挥，施工期间给您出行带来的不便，敬请谅解和支持。

特此公告！

山东高速烟蓬公路有限公司
2025年8月29日

烟台市福山区自然资源局国有建设用地使用权出让公告

(烟福自然资告字[2025]第6号)

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经烟台市福山区人民政府批准，烟台市福山区自然资源局决定在烟台市土地市场网(网址:https://www.ytlands.cn)公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况

地块编号	地块坐落	出让面积	用地性质	规划信息				出让年限	出让起始价	竞买保证金
				容积率	绿地率	建筑密度	规划建筑面积			
烟J(2025) 4003号	冰轮路以西、 钢厂路以南	58730 (出让58285.55, 划拨444.45)	居住 商业 服务业	1.7≤ 且≤1.8	≥35%	≤22%	99841≤ 且≤105714	70年 40年	12554	2511

二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人及其他组织(法律、法规及国家相关规定限制的除外)，均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求，办理CA数字证书，申请参加竞买。本批次出让宗地不接受联合竞买。

个人不能参与竞买住宅用地。

三、公告期、竞买保证金截止期限、挂牌出让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为：2025年8月30日至2025年9月18日。

(二)网上报名期为：2025年9月19日09时至2025年9月27日10时；保证金缴纳截止时间为2025年9月27日16时。

申请人可于2025年9月19日09时至2025年9月27日10时，登录烟台市土地市场网，提交竞买申请并按照系统获取保证金缴纳账号，通过网银或电汇缴纳保证金。竞买保证金到账截止时间为2025年9月27日16时(以烟台市土地市场网服务器时间为准)。申请人须以办理CA数字证书的名称一次性足额缴纳竞买保证金。

额缴纳竞买保证金(竞买保证金账号由系统自动生成)。逾期，烟台市土地市场网将自动停止受理申请。

(三)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为：2025年9月19日09时至2025年9月29日10时。

四、资格审查

依据《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》，网上挂牌交易期结束后，进入网上挂牌出让审查期，审查期不超过3个工作日(详见竞买须知)。

五、竞买资料的取得

申请人可于2025年8月30日至2025年9月27日期间，登录烟台市土地市场网，在首页的“土地市场”→“土地出让”栏中点击意向地

块，对意向地块的详细资料和具体要求进行查询或下载(包括出让公告、竞买须知、出让合同(模板)、相关图件、相关附件等)。

六、本次出让公告若内容发生变更的，烟台市福山区自然资源局将按原公告渠道发布补充公告，网上挂牌出让活动自变更公告之日起，相应顺延。

七、出让方及联系方式

出让方：烟台市福山区自然资源局
地址：烟台市福山区永安街31号
电话：0535-6322706、6988360
网址：https://www.landchina.com
https://www.ytlands.cn

烟台市福山区自然资源局
2025年8月30日